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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

      Проблемите на града не са новост за хуманитаристиката, но през първата половина 

на ХХІ в. те придобиват изключителна значимост. В културната антропология се 

обособява тематично направление, наречено антропология на града. С проблемите на 

града се занимават археологията, историята, демографията, медицината, архитектурата, 

социологията, криминологията, екологията, политологията и др. Тези дисциплини имат 

вече значителни постижения в изучаването на  градът като феномен. И все пак пред 

изследователите стоят задачи като: очертаване създаването на градската култура чрез 

живота и дейността на нейните най-ярки представители, докосване до съдбата и делото 

на образованите и дейни българи, потапяне в атмосферата на зараждащата се градска 

култура, раздвоението между наследените патриархални норми и модерните 

европейски модели; изследване на институциите и създаването на новата духовност, на 

градът като огнище на национален дух и култура, представяне важни страни от живота 

на града, в чието пространство и обществена среда израства новата българска култура; 

градът като средоточие на функции -  културни, икономически, образователни и други; 

проучване на града и градската култура в широки пространствени и хронологически 

граници и т.н.  

     Тази гледна точка и възможност за представяне на града и градската култура в 

различните исторически епохи, в различните ситуации и цивилизационни пространства 

и особено в предизвикателствата на новото време подтикна изследователския екип в 

тази ниша. В тази връзка преподаватели, докторанти и студенти участваха в Пътуващ 

семинар „Градовете на Егейска Турция – митове и реалност”. Те имаха възможност да 

проучат градовете, техните планове, артефакти, бит и култура на място, а проучванията 

да обобщят в свои изследвания.  

 Участниците в проекта д-р И. Стоянова и д-р Г. Йорданова организираха 

теренен семинар „Християнската архитектурна традиция и изкуство в Плиска и Велики 

Преслав със  студенти от специалност Теология; Рождественска работилница през 

декември 2019 г., съвместно с храм „Св. Константин и Елена“, с. Осмар, Шуменско; 

Дарителска акция на книги за библиотеката на читалище „Земеделец 1900 г.“, с. 

Велино, Шуменско, 23.10.2019 г.;  Девети академични Рождественски четения, 

декември 2019 г.; бяха съорганизатори и учители в православен детски лагер на тема: 

„Християнското добротворство в Божиите заповеди“ в Етрополски манастир „Св. 

Троица“ (22 - 29.07.2019 г.). 

Със свой почерк проф. Шуликов реализира студентско-преподавателски 

фотопленер с участие на магистри от 1 курс Фотография и реклама на тема: 



Литературни градове и културни топоси (Русе – Исперих /Демир баба теке – Тракийска 

гробница в Свещари/ - Добрич - Варна); изготви  фотопрезентации, посветени на 

архитектурата и литературната памет, със студенти изготвиха мултимедийни продукти  

(април, 2019 – Варна; 31 май-2 юни – Русе, Исперих, Добрич). Р-л на пленера: проф. П. 

Шуликов. Участници: Стела Генчева, Снежана Генчева (магистри), проф. В. 

Панайотов, доц. Д. Иванова, доц. М. Душкова (РУ „Ангел Кънчев”), д-р И. Братанов, д-

р З. Братанова, д-р К. Митева (Къща-Музей „Йордан Йовков” - Добрич) и др.  

Професор Росица Ангелова консултира ученици от СУ „Любен Каравелов” гр. 

Варна за участието им в Националния ученически конкурс „Места и памет – реални 

личности и истински истории”, посветен на участието на българските евреи във 

войните за национално обединение и съдбата на тези евреи в годините на Холокоста, 

април 2019 г. и Грамота от Министерство на образованието и науката като консултант 

на ученици от СУ „Любен Каравелов” гр. Варна за участието им и Първо място в 

Националния ученически конкурс „Места и памет – реални личности и истински 

истории”, посветен на участието на българските евреи във войните за национално 

обединение и съдбата на тези евреи в годините на Холокоста, април 2019 г.  

Изследователският екип участва в повече от 25 научни конференции в страната 

и чужбина, от чиято трибуна бяха представени проучвания и факти, които за първи път 

добиха публичност. Похвален е факт е, че членовете на екипа са цитирани 49 пъти в 

национални и международни издания, че са част от редколегиите на български и чужди 

научни издания. 
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